
 

Pécsi Tudományegyetem Bölcsészet- és Társadalomtudományi Kar 

Szabad bölcsészet BA (Filmelmélet, filmtörténet szakmai modul) 

Mozgóképkultúra és médiaismeret-tanár 

 

 

A szakdolgozat formai és tartalmi követelményei 

a Filmtudományi és Vizuális Tanulmányok Tanszéken 

 

1. Általános információk 

A hallgatónak az oklevél megszerzéséhez szakdolgozatot kell készítenie. A szakdolgozat leadása a 

záróvizsgára bocsátás feltétele.  

Az adott szemeszterben a szakdolgozatok leadásának módjáról, határidejéről és a záróvizsgákra 

való elektronikus jelentkezésről a hallgatók a BTK honlapjának megfelelő oldalán tájékozódhatnak: 

https://btk.pte.hu/hu/hallgatoinknak/tanulmanyi-informaciok/szakdolgozat-zarovizsga 

 

A szakdolgozattal kapcsolatos általános kérdésekről a Kari Tanulmányi és Vizsgaszabályzat (TVSZ) 

rendelkezik, lásd 17. fejezet (59-60§). Ennek értelmében a hallgató a nyomtatott szakdolgozattal 

mindenben megegyező elektronikus változatát a dolgozatnak köteles feltölteni a NEPTUN 

tanulmányi rendszerbe az adott tanévben meghatározott időpontig. 

https://adminisztracio.pte.hu/sites/adminisztracio.pte.hu/files/files/Adminisztracio/Szabalyzatok

_utasitasok/PTE_SZMSZ/5mell-tvsz20220623.pdf 

 

A szakdolgozat célja, hogy a jelölt a választott témakörben bizonyítsa, hogy képes az elsajátított 

ismeretek szintetizálására, a tudományos munkához szükséges kezdeti lépések megtételére, 

továbbá a választott nyelven való értekezésben megkívánt módszertani és stiláris eljárások 

alkalmazására. A szakdolgozat tükrözi a hallgató tájékozottságát a témára vonatkozó hazai és 

nemzetközi szakirodalomban, valamint szakmai ítélőképességét az eredmények elemző, kritikai és 

összegző áttekintése során.  

A szakdolgozat elkülöníthető főszöveg mellett tartalmazhat egyéb mellékleteket (jegyzetek, 

függelék, illusztrációk).  

https://btk.pte.hu/hu/hallgatoinknak/tanulmanyi-informaciok/szakdolgozat-zarovizsga
https://adminisztracio.pte.hu/sites/adminisztracio.pte.hu/files/files/Adminisztracio/Szabalyzatok_utasitasok/PTE_SZMSZ/5mell-tvsz20220623.pdf
https://adminisztracio.pte.hu/sites/adminisztracio.pte.hu/files/files/Adminisztracio/Szabalyzatok_utasitasok/PTE_SZMSZ/5mell-tvsz20220623.pdf
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Az elkészült szakdolgozatokat a témavezető valamint egy felkért opponens bírálja és értékeli 

egységes kari szempont- és pontozási rendszer alapján.  

BA: https://btk.pte.hu/hu/urlap/oktatoi-urlapok/ba-kepzesek-szakdolgozat-ertekelo-urlapja; 

tanári: https://btk.pte.hu/hu/urlap/oktatoi-urlapok/ma-kepzesek-szakdolgozat-ertekelo-urlapja 

 

A bírálatok vizsgakérdéseket tartalmaznak, melyeket a vizsgázók előre megkapnak és a záróvizsgára 

felkészülnek a válaszaikkal. 

 

2. Témavezető és szakdolgozati témakörök 

BA képzés: a hallgatók választott tudományterületükön („szakmai modul”) belül szabadon 

választhatnak témát, melyet a témavezetővel vagy a szakfelelőssel egyeztetni kell.  

A szak oktatóit a hallgatónak kell felkeresnie és felkérnie a témavezetésre! A szakfelelőssel történő 

előzetes egyeztetés után, amennyiben a téma indokolja, úgy az Filozófiai és Művészetelméleti 

Intézet bármely oktatója felkérhető témavezetőnek. 

Az oktató felkérésének határideje a szakdolgozatvédés előtti szemeszter negyedik hetének a vége. 

(Tehát tavaszi védés esetén kb. október eleje, őszi védés esetén kb. március eleje.) Késedelmes 

felkérés esetén az oktató nem köteles vállalni a témavezetést. 

 A Filmtudományi és Vizuális Tanulmányok Tanszék oktatói elsődlegesen az alábbi témakörökben 

fogadnak szakdolgozókat: 

András Csaba  Csönge Tamás  Lichter Péter  Simor Kamilla  

film és társadalom  film és elbeszélés  amerikai filmtörténet  dokumentumfilm-

elmélet  

film és politika  film és zene  avantgárd film  dokumentumfilm 

történeti, illetve kortárs 

megközelítése  

kultúraelmélet  narratív komplexitás  független film  háború és film  

sci-fi, utópia/disztópia, 

szatíra 

sci-fi, horror, fantasy, 

vígjáték  

sci-fi, horror, thriller  film és más művészetek 

kapcsolata, 

intermedialitás  

poétika és retorika  áldokumentumfilmek  Kortárs magyar film  filmfenomenológia  

https://btk.pte.hu/hu/urlap/oktatoi-urlapok/ba-kepzesek-szakdolgozat-ertekelo-urlapja
https://btk.pte.hu/hu/urlap/oktatoi-urlapok/ma-kepzesek-szakdolgozat-ertekelo-urlapja
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avantgárd némafilm  digitális mozgókép    filmnarratológia  

ludológia / game 

studies  

ideológiakritika    feminista 

filmelméletek  

 

A felsorolt kategóriákba nem tartozó téma is választható – utóbbi esetben az egyes oktatókkal arról 

is egyeztetni kell, hogy vállalják-e az adott téma vezetését! 

 

3. A szakdolgozat terjedelme 

– BA képzésben legalább 40.000 leütés szóközzel  

– osztatlan tanári képzésben 60.000 - 80.000 leütés szóközzel (TVSZ 12.A. számú melléklet) 

Ez nem foglalja magában a tartalomjegyzéket, a jegyzeteket és a bibliográfiát. Illusztráció értékű 

ábrákat, képeket, stb. mellékletben kell a megadott terjedelmen felül a dolgozathoz fűzni. A 

tartalomjegyzéket (oldalszámmal ellátva) a dolgozat elején, a függelékeket (illusztrációkat), a 

felhasznált irodalom és források jegyzékét pedig a főszöveget követően kell elhelyezni. A 

mellékletekre, függelékekre, jegyzetapparátusra és bibliográfiára vonatkozóan terjedelmi 

megkötés nincs. 

 

4.  Formai elvárások 
 
A diplomadolgozat külső, illetve belső címlapján az alábbi adatoknak kell szerepelni: az intézmény 
neve, a diplomadolgozat címe, szerző neve, szakja, a konzulens oktató neve, beosztása, tanszéke, 
a diplomadolgozat benyújtásának helye és éve, mégpedig a következők szerint: 
 
Külső borító:  
cím: „Diplomadolgozat” 
jobb oldalt alul: Szerző neve, alatta a leadás éve:  
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Belső borítólap:  
Pécsi Tudományegyetem Bölcsészettudományi Kar Filmtudományi és Vizuális Tanulmányok 
Tanszék  
Témavezető neve, beosztása  
A dolgozat címe  
évszám, Pécs  
Szerző neve, szakja  
 

  

 
A szakdolgozatokat kizárólag A/4-es lapra lehet nyomtatni, a szöveg oldalformázásának alábbi 
kritériumaival:  
Margók: fenti, lenti, bal és jobb egyaránt 2,5 cm 
Élőfej és Élőláb egyaránt 1,25 cm 
Kötésmargó helye: balra, 1 cm 
Betűtípus: Times New Roman CE; Betűstílus: Normal; Betűméret: 12  
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Igazítás: sorkizárt; Behúzás 1 cm. (Behúzás legyen minden bekezdésnél, kivéve a fejezet címe 
utáni első bekezdést.) 
Sorköz: 1,5 sor.  
 
Címleírás, hivatkozások 
 
A jegyzetben szereplő hivatkozásnak minden fontos bibliográfiai adatot (szerző, cím, megjelenés 
helye, ideje, kiadó vagy folyóirat neve, oldalszám) tartalmaznia kell. 
Szak- vagy szemináriumi dolgozatban következetességre kell törekednünk: ha kiválasztottuk 

valamelyik rendszert (szabályzatot), akkor minden leírást annak megfelelően kell alakítanunk. 

A bibliográfia címleírásaihoz és a hivatkozásokhoz ajánljuk az új szem folyóirat releváns 

irányelveinek követését: https://ujszem.org/szerzoinknek/ 

A hivatkozásoknak a szöveg végén felhasznált irodalom jegyzékben szerepelniük kell. Fontos, hogy 
egyezzenek meg a szöveg közbeni hivatkozások és az irodalomjegyzék. Azaz, az 
irodalomjegyzékben csak az a tétel jelenjen meg, amelyikre a szövegben hivatkozás történt; 
másrészt minden szöveg közbeni hivatkozás jelenjen meg az irodalomjegyzékben. A 
hivatkozásoknak betűrendben kell szerepelnie.  
 

5. Tartalmi elvárások 

  

A diplomadolgozat a hallgató önálló munkáján alapul. Támaszkodik a témához kapcsolódó korábbi 

kutatásokra és eredményekre, de emellett saját eredményeket is tartalmaz. Szerzőjének világosan 

különbséget kell tennie a felhasznált szakirodalmi források eredményei és a saját eredményei 

között a szakirodalmi források pontos megjelölésével. 

 

A dolgozat felépítésére vonatkozó javaslatok 
  
I. Cím 
 -A dolgozat címe utal a dolgozat központi témaköreire. Amennyiben szükséges, magyarázó alcím 
is adható. 
  
II. Bevezető rész 
 -A dolgozat bevezető része tartalmazza a vizsgálat tárgyát képező probléma felvetését. 
  
III. A dolgozat központi témakörének kifejtése 
 -A problémakörrel kapcsolatos szakirodalom feltérképezése, értékelése, a diplomadolgozat 
megállapításainak kifejtése és érvekkel való alátámasztása. 
  
IV. Összegzés 

https://ujszem.org/szerzoinknek/
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 -A dolgozat eredményeinek, következtetéseinek összefoglalása, esetleg a további vizsgálati 
irányok kijelölése. 
  

Stilisztikai, nyelvhelyességi és helyesírási kérdések 
 
A Helyesírási szabályzat 12. kiadása van érvényben (2024). Helyesírási szempontból javítatlan 
szöveg érdemjegye automatikusan elégtelen. 
  
Figyelmeztetés 
  
A diplomadolgozat sikerét veszélyezteti, ha: 

- a dolgozat egyes főbb részei közötti összhang súlyosan sérül 
- a dolgozat szó szerinti formában vagy azt megközelítő módon idegen műből építkezik az 

eredeti forrás megjelölése nélkül. (Lehet és kell is mások gondolatait ismerni és 
felhasználni, de nem lehet őket sajátunkként feltüntetni.) 

- a dolgozat alapvető tárgyi tévedések sorozatát tartalmazza 
- a dolgozat terjedelme az elvárásoktól jelentősen eltér 
- a dolgozatban a helyesírási, nyelvtani, stilisztikai hibák bántó mértékben fordulnak elő. 

 
Eredetiségnyilatkozat 
 
A diplomamunkához csatolni kell az úgynevezett eredetiségnyilatkozatot is, amelyet megtalálnak a 
Kar honlapján a Hallgatóinknak/Űrlapok menüpont alatt: 
https://btk.pte.hu/sites/btk.pte.hu/files/dokumentumtar/hallgatoi_urlap/Nyilatkozat-plagiumrol-
es-feltoltesrol__20211011.doc 
 
Az eredetiségről szóló nyilatkozat (plágium nyilatkozat) a feltöltés kötelezettségének vállalására is 
szolgál. 
 
Plágium   
 
A plágium más szerzők gondolatainak, fogalmainak, szavainak, mondatainak használata anélkül, 
hogy erre az írás készítője írásában utalna. Egy dolgozatban pedig minden olyan gondolatról, amely 
mögött nem áll hivatkozás, a dolgozat szerzője – nevének a dolgozat fölé írásával – azt állítja, hogy 
az az ő saját, eredeti gondolata.  
Minden esetben jelölni kell az általunk készített szövegben: 

– valaki más írott vagy szóbeli közleményéből akár csak egy rövid részt is szó szerint 
idézünk;  

– valaki más írott vagy szóbeli közleményéből szabadon összefoglalva idéz, parafrazeálunk;  
– valaki más valamely gondolatát, véleményét, elméletét, fogalmait stb. ismertetjük, 

bemutatjuk;  
– valaki más valamely gondolatát, véleményét, elméletét fogalmait stb. felhasználjuk saját 

gondolatmenetünk felépítésekor;  

https://btk.pte.hu/sites/btk.pte.hu/files/dokumentumtar/hallgatoi_urlap/Nyilatkozat-plagiumrol-es-feltoltesrol__20211011.doc
https://btk.pte.hu/sites/btk.pte.hu/files/dokumentumtar/hallgatoi_urlap/Nyilatkozat-plagiumrol-es-feltoltesrol__20211011.doc
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– valaki más által megállapított tényt, statisztikai adatot vagy ábrát, illusztrációt 
felhasználunk;  

– bármiféle adat forrását. 
– Mindenki által ismert, általános adatokra nem szükséges hivatkozni. (Általános adat 

például, hogy az 1956-os forradalom október 23-án kezdődött.)  
 

A hivatkozásokkal kapcsolatban fontos megemlíteni, hogy a jegyzet.hu és hasonló oldalak nem 
számítanak szakirodalomnak! Az internetről letölthető oktatási segédanyagokat, hallgatók által 
készített előadásokat és a Wikipédia szócikkeit sem javasoljuk, illetve ezeket csak nagy 
körültekintéssel érdemes felhasználni.  
 

Mesterséges intelligencia (pl. ChatGPT) által generált szöveg felhasználása esetén a dolgozat 

értékelése automatikusan elégtelen. 

 

 

Pécs, 2024.09.15. 

 


